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La collecte

Lancement de l’enquête le 25 juin 2024

 786 contacts -> 257 ouvreurs -> 75 clics
Relance Symbial le 2 juillet 2024 -> 44 clics

Relance CROAN le 5 juillet 2024

Relance Symbial le 12 septembre 2024 -> 43 clics

Relance CROAN le 24 septembre 2024

Relance CROAN le 30 septembre 2024

Relance finale CROAN le 7 octobre 2024

 Fin de l’enquête le 15 octobre 2024 :

786 contacts -> 185 questionnaires = 23% de répondants

2226 messages -> 709 ouvertures -> 163 clics

L’enquête a été réalisée en ligne par l’envoi de 
messages email aux agences et à leurs collaborateurs, 
de juin à octobre 2024.
Une diffusion du questionnaire a également été faite 
par le Conseil sur ses différents supports et lors de son 
assemblée.

Au total, 185 réponses ont été obtenues.
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Aucun



La gouvernance
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1 étoile : pas du tout
2 étoiles : plutôt pas
3 étoiles : plutôt oui
4 étoiles : complètement oui

déclaration de principe

lister les domaines dans lesquels elle peut s’impliquer

relations professionnelles dans cette vision responsable

méthodes qu’elle utilise pour effectuer sa veille réglementaire

méthodes qu’elle utilise pour communiquer en interne, avec ses salariés

méthodes qu’elle utilise pour communiquer en externe les informations en lien avec la RSE

26% en positif

41%

34%

33%

37%

20%
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Déclaration de principe,
stratégie en matière de RSE ?

S’impliquer rapidement et 
simplement, au sein même de 

son entreprise ?

Liens avec ses relations
professionnelles dans cette

vision responsable et de
valeurs partagées ?

Effectuer sa veille
réglementaire et intégrer les

évolutions dans ses missions ?

Communiquer en interne,
avec ses salariés, les

informations en lien avec la
RSE ?

Communiquer en externe les 
informations en lien avec la 

RSE, en associant notamment 
les bureaux d’études et autres 

partenaires de la maitrise 
d’oeuvre ?

Relations avec ses salariés ?

Moyenne (entre 1 et 4 étoiles) selon la taille de l'agence 
(nombre de collaborateurs)

AUCUN DE 1 À 4 DE 5 À 9 10 ET PLUS

La gouvernance
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Le social

Relations avec les salariés

Environnement de travail

Protection sociale

Représentation du personnel

Compétence des collaborateurs

Obligation de formation

10%
90%

1 étoile : pas du tout
2 étoiles : plutôt pas
3 étoiles : plutôt oui
4 étoiles : complètement oui

51% en positif

56%

63%

88%

55%

76%
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Le social
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Relations avec ses salariés Améliorer l’environnement de 
travail 

Protection sociale Actions pour représentation du
personnel

Architecte veille au niveau de
compétence de ses

collaborateurs

Architecte veille à son obligation
de formation

Moyenne (entre 1 et 4 étoiles) selon la taille de l'agence 
(nombre de collaborateurs)

DE 1 À 4 DE 5 À 9 10 ET PLUS
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L’environnement

Sensibilisation des collaborateurs

Suivi des consommations

Optimisation des ressources dans la conception

Réduction des GES dans l’activité

Réglementation pour la réduction des GES

1 étoile : pas du tout
2 étoiles : plutôt pas
3 étoiles : plutôt oui
4 étoiles : complètement oui

58% en positif

58%

44%

63%

42%



10

2,5

2,8 2,9

2,3 2,4

2,7
2,5 2,5

2,1 2,1

2,9

2,5

3

2,4

2,9

2,6
2,3

2,8
2,5

2,8

0

0,5

1

1,5

2

2,5

3

3,5

Sensibilise ses collaborateurs à sa
démarche environnementale

Suit ses consommations Optimisation des ressources dans la
conception de ses projets

Réduction des GES dans son activité Application de la réglementation pour la
réduction des GES

Moyenne selon la taille de l'agence 
(nombre de collaborateurs)

AUCUN DE 1 À 4 DE 5 À 9 10 ET PLUS

L’environnement
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La loyauté des pratiques

1 étoile : pas du tout
2 étoiles : plutôt pas
3 étoiles : plutôt oui
4 étoiles : complètement oui

34% en positif
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Les questions relatives aux consommateurs

1 étoile : pas du tout
2 étoiles : plutôt pas
3 étoiles : plutôt oui
4 étoiles : complètement oui

78% en positif

1 étoile : pas du tout / 2 étoiles : plutôt pas / 3 étoiles : plutôt oui / 4 étoiles : complètement oui

Nombre moyen de collaborateurs
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Communauté et développement local

46% en positif

24% en positif

1 étoile : pas du tout
2 étoiles : plutôt pas
3 étoiles : plutôt oui
4 étoiles : complètement oui
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Communauté et développement local
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vie culturelle et associative de son territoire solliciter dans un cadre précis des organismes d’insertion

Moyenne (entre 1 et 4 étoiles) selon la taille de l'agence 
(nombre de collaborateurs)

AUCUN DE 1 À 4 DE 5 À 9 10 ET PLUS
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Le questionnaire
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www.symbial.fr

Nous contacter

57 rue d’Amsterdam,
75008 Paris

+33 1 53 32 17 13
06 09 65 19 12

f.tambutet@symbial.fr


